



Соблюдать все правила

Памятка для населения по профилактике бруцеллеза

Бруцеллез – инфекционное заболевание, сопровождающееся лихорадкой, поражением сосудистой, нервной и других систем и особенно часто опорно-двигательного аппарата.

Основными источниками бруцеллезной инфекции для людей является мелкий, крупный рогатый скот и свиньи. Заболевание у животных проявляется яловостью,abortами, рождением нежизнеспособного молодняка, снижением продуктивности.

Особую опасность больные животные представляют в период отелов и окотов, когда с плацентой, околоплодными водами, отделяемых родовых путей и плодов во внешнюю среду выделяется огромное количество возбудителя. Микрофы выделяются во внешнюю среду не только во время окота или отела, но и с молоком, мочой, испражнениями в течение всего года. Наиболее тяжелое клиническое течение заболевания наблюдается у людей, заражавшихся от мелкого рогатого скота (козы, овцы).

Заражение человека происходит при оказании помощи при родах, abortах, убое и обработке туш, стрижке шерсти, при контакте с предметами, загрязненными выделениями животных, при употреблении в пищу мяса, подвергнувшегося недостаточной термической обработке, некипяченого молока или молочных продуктов из сырого молока (творог, сыр и т.д.).

Возбудитель бруцеллеза обладает большой устойчивостью к воздействиям низких температур, длительно сохраняется в пищевых продуктах, в том числе, хранящихся в холодильниках и морозильных камерах. В замороженных инфицированных мясных и молочных продуктах микрофы остаются жизнеспособными в течение всего срока хранения. В сыром молоке, которое хранится в холодильнике, возбудитель бруцеллеза сохраняет свою жизнеспособность до 10 дней, в сливочном масле – более 4 недель, в домашнем сыре – 3 недели, брынзе – 45 дней; в простокваше, сметане – 8-15 дней, в кумысе, шубате (сбраженное верблюжье молоко) – до 3 суток; в мясе мелкого рогатого скота более 320 дней.

Устойчивы длительное время в условиях засолки (до 130 дней). Во внутренних органах, костях, мышцах и лимфатических узлах инфицированных туш – в течение 1 мес. и более; в овечьей шерсти, смушках – от 1,5 до 4 мес.

Наибольшее количество людей заболевает весной и летом, что связано с заражением в сезон окота овец.

Инкубационный период заболевания (время от контакта с больным животным до появления клинических симптомов) составляет 1-2 недели, а иногда затягивается до двух месяцев.

Начинается, как правило, с повышения температуры тела до 39-40°C (характерны подъемы температуры в вечерние иочные часы) в течение 7-10 дней и более, в отдельных случаях при отсутствии соответствующей терапии температура держится до 2-3-х месяцев. Лихорадка сопровождается озно-

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О БРУЦЕЛЛЕЗЕ?

ПУТИ ЗАРАЖЕНИЯ

- **КОНТАКТНЫЙ** (с больным животным или сырьем и продуктами животного происхождения)
- **АЛIMENTАРНЫЙ** (при употреблении зараженных мяса и молочных продуктов и не прошедших достаточную термическую обработку)
- **АЗРОГЕННЫМ ПУТИЯМИ**

ИНКУБАЦИОННЫЙ ПЕРИОД

Составляет от 1 недели до 2-х месяцев. Начало заболевания, как правило, сопровождается подъемом температуры тела до 39-40 °C (характерны подъемы температуры в вечерние иочные часы).

СИМПТОМЫ

Общие симптомы бруцеллеза схожи с симптомами гриппа:

- лихорадка (наиболее высокие цифры возникают во второй половине дня);
- боли в спине, ломота в теле;
- плохой аппетит и потеря веса, слабость;
- головная боль;
- ночная потливость;
- боль в животе;
- кашель.

БРУЦЕЛЛЕЗ - ОСТРОЕ ИНФЕКЦИОННО-АЛЛЕРГИЧЕСКОЕ, ЗООНОЗНОЕ ЗАБОЛЕВАНИЕ, ПЕРЕДАЮЩЕСЯ ОТ БОЛЬНЫХ, ПРЕИМУЩЕСТВЕННО, СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЖИВОТНЫХ ЧЕЛОВЕКУ

ОТ ЧЕЛОВЕКА К ЧЕЛОВЕКУ ИНФЕКЦИЯ НЕ ПЕРЕДАЁТСЯ

ОСЛОЖНЕНИЯ БРУЦЕЛЛЕЗА

- эндокардит (инфекция слизистой оболочки сердца или клапанов), самое тяжелое осложнение – причина смерти;
- поражение центральной нервной системы (менингит, энцефалит);
- абсцесс печени;
- воспаление селезенки;
- артрит;
- хроническая усталость;
- периодически появляющаяся лихорадка.

Перенесенный во время беременности бруцеллез может стать причиной выкидыша или пороков развития плода.

Лечение проводится антибактериальными препаратами.

РОСПОТРЕБНАДЗОР
Единый консультационный центр
РОСПОТРЕБНАДЗОРА 8-800-555-49-43

ПРОФИЛАКТИКА

Основной метод профилактики бруцеллеза в эпидемиологически неблагоприятных районах – вакцинация.

В целях профилактики бруцеллеза:

- вакцинируйте домашних животных;
- не допускайте покупку, продажу, сдачу на убой животных и реализацию животноводческой продукции без уведомления ветеринарной службы;
- не приобретайте мясо и молочные продукты (фарш, колбасы, полуфабрикаты), молоко и молочные продукты не заводского производства, на стихийных несанкционированных рынках;
- молоко, молочные продукты и продукты животного происхождения, приобретенные у частного производителя, употребляйте только после щадящей термической обработки;
- откажитесь от непастеризованных молочных продуктов;
- если Вы работаете в животноводческой промышленности – пользуйтесь резиновыми перчатками.

Лечение бруцеллеза продолжительное!

Позаботьтесь о профилактике заранее!

Подробнее на www.rosпотребnadzor.ru

Населению нужно приобретать продукты в строго установленных местах (рынки, магазины, мини маркеты и т.д.); не допускать употребление сырого молока, приобретенного у частных лиц; при приготовлении мяса – готовить небольшими кусками, с проведением термической обработки не менее часа.

Соблюдение указанных рекомендаций позволит предотвратить заражение бруцеллезом.

Будьте здоровы! Берегите себя и близких!

Смертельно опасная инфекция

ГБУСО Сысертская ветстанция, в связи с существующей реальной угрозой заноса в Свердловскую область возбудителя африканской чумы свиней, обращает внимание

Занос инфекции, смертельно опасной для свиней, в хозяйства происходит, в основном, двумя путями: с пищевыми отходами и с ввозом новых животных без ветеринарных сопроводительных документов (здоровье животных не подтверждено).

Вниманию организаций, образующих пищевые отходы: реализация пищевых отходов населению – запрещена! Образующиеся пищевые отходы необходимо обрабатывать дезинфицирующими средствами

ми, с целью обеспечения невозможности их дальнейшего использования в корм животным (свиньям).

С 1 марта 2023 года введен запрет на скармливание свиньям пищевых отходов (Приказ Минсельхоза от 06.09.2022 №583).

Цель данного запрета – уберечь поголовье от заражения АЧС, так как распространение вируса наносит

большой экономический ущерб свиноводству в Российской Федерации. Для человека заболевание не опасно.

Африканская чума свиней (АЧС) – контагиозная септическая болезнь домашних свиней и кабанов. Источник возбудителя – больные, а также переболевшие, находящиеся в инкубационном периоде, не имеющие клинических признаков и выделяющие

возбудитель во внешнюю среду свиньи и кабаны. Признаки заболевания – лихорадка, синюшность кожи и обширные кровоизлияния во внутренних органах. У супоросных свиноматок – аборты.

Лечение не разработано! Заболевшее животное может умереть в течение недели.

При установлении диагноза АЧС – все свинопоголовье независимо от возраста, веса, признаков заболевания, а также продукция свиноводства, корма на территории радиусом до 25 км от места возникновения АЧС подлежат изъятию и уничтожению! При проведении мероприятий по борьбе с заболеванием подлежат уничтожению малооцененный инвентарь и деревянные постройки.

Важно знать, что проведение дезинфекции подобных помещений (сарайев, хлевов, базов и т.д.), построенных из материалов, имеющих пористую структуру (кирпич, саманный кирпич, пеноблоки, керамзитобетонные блоки (кроме облицовочных) и т.д.) не гарантирует стопроцентного уничтожения вируса в силу его способности глубоко проникать в структуру указанных строительных материалов и на долго оставаться в них.

При возникновении заболевания АЧС, будут учитываться все обстоятельства, способствующие возникновению и распространению заболевания, что отразится не только на административной и уголовной ответственности, предусмотренной законом, но и на выплате компенса-



ции за отчужденных животных и продукцию животноводства.

Уважаемые владельцы свиней! Если Вы заметили, что Ваши свиньи заболели, то немедленно информируйте государственную ветеринарную службу по телефону 8(34374) 6-15-96; 6-02-45, 8-908-928-58-20. В случае гибели животных не выбрасывайте трупы и

отходы их содержания и переработки на свалки, обочины дорог и в лесные массивы, а примите меры для изолированного хранения и сообщите в государственную ветеринарную службу.

Сохранение свиноводства на территории Сысертского района зависит от ответственного отношения каждого из вас!

Сдаются комнаты

Стоимость – 800 руб/час
(мин. время аренды 3 часа)
4000 р/сутки

В комнате имеется все необходимое (белье, чайник электрический, микроволновка и пр.)

Бородулино, ул. 1 Мая, 6
8-922-026-67-69

Свердловское агентство недвижимости № 1
Приглашает на бесплатные консультации по вопросам недвижимости!

- КУПЛЯ-ПРОДАЖА ЖИЛЫХ, КОММЕРЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ;
- АРЕНДА ЖИЛЫХ И КОММЕРЧЕСКИХ ОБЪЕКТОВ НЕДВИЖИМОСТИ;
- КУПЛЯ-ПРОДАЖА ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ;
- ОФОРМЛЕНИЕ ПРАВА СОБСТВЕННОСТИ НА НЕДВИЖИМОСТЬ И Т.Д. И ПРОЧИЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ УСЛУГИ.

ПГТ. БЕЛОЯРСКИЙ, УЛ. ЛЕНИНА, 262,
С. КОСУЛИНО, УЛ. ЛЕНИНА, 64 (1 ЭТАЖ), ТЕЛ. 8-963-271-68-13

ПРИВЕДИ ДРУГА И ПОЛУЧИ СЕРТИФИКАТ НА 5000 руб !!

ПОКУПАЕМ

МЕТАЛЛОЛОМ,
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ
ГАРАЖИ
ДЕМОНТАЖ

8-922-149-14-82



Ведущий на
Ваш праздник
8-950-639-43-11